

# 招行首季多賺 15.2%

香港文匯報訊(記者 陳堡明)內地經濟持續放緩,人民銀行多次透過減息降準刺激經濟之下,內地銀行的不良貸款率上升勢頭並未改變。其中農業銀行(1288)的不良貸款率持續向上,去年首季再升0.11個百分點至1.65%。而近來股價上揚的招商銀行(3968)盈利能力似乎有趕上交通銀行(3328)的跡象,淨利息收入與手續費及佣金淨收入增長均高於前者,市值超過2,800億元的交行首季純利僅較市值約1,100億元的招行高約一成。

近日股價表現理想的招行業績強勁,首季純利按年增加15.2%,淨利息收入升超過兩成至333.9億元(人民幣,下同)。而受惠於流動性較寬鬆的經營環境,該行首季的淨利差為2.72%,同比上升0.17個百分點。至於手續費及佣金淨收入則大升49.2%至156.3億元,該行解釋因過去大力拓展財富管理、代理基金等業務所致。

交行首季純利表現持平,按年升1.5%至189.7億元,淨利息收入增8.4%至350億元,手續費及佣金淨收入同樣錄得高增長,按年升29.3%至98.8億元。

### 盈利能力挑戰交行

相比之下,招行盈利能力持續正向交行發出挑戰,業內人士稱良好的業績與反映市場的招行股價的期望正確,相信未來股價可以繼續造好。自復活假期後,招行股價裂口彈起,一直於貼近歷史新高24.75港元的24元區間徘徊,昨日該行收報24.05港元,

升0.11個百分點。交行及招行的不良貸款率均分別錄得1.3%及1.24%,按季增加分別0.05及0.13個百分點。

### 減息降準影響正面

減息降準以及內地存款利率的下降,均對內銀的資本要求有幫助,農行及招行的資本充足率均按季輕微調升。截至3月底,農行的核心一級資本充足率為9.38%,按季上升0.29個百分點;一級資本充足率為10.1%,按季上升0.64個百分點;資本充足率為13.25%,按季上升0.43個百分點,不過該行資本充足率情況仍然低於同業。

招行核心一級資本充足率及一級資本充足率均同10.59%,兩者按季均



圖為位於廣州的招商銀行分行。資料圖片

出現0.15個百分點的上升,資本充足率則升0.07個百分點至12.45%。

交行的資本情況乃三間銀行中唯一出現倒退,惟倒退後仍高於兩間銀行。交行的核心一級資本充足率及一級資本充足率為11.21%,兩者均跌0.09個百分點,資本充足率則為13.56%,按季減少0.48個百分點。

### 三家內銀首季業績表現

項目	農業銀行	按年變動	交通銀行	按年變動	招商銀行	按年變動
淨利息收入	1,094.4億元	+6.1%	350億元	+8.4%	333.89億元	+22.2%
手續費及佣金淨收入	269.8億元	+0.34%	98.8億元	+29.3%	156.3億元	+49.2%
純利	541.2億元	+1.3%	189.7億元	+1.5%	172.2億元	+15.2%
項目	農業銀行	按季變動	交通銀行	按季變動	招商銀行	按季變動
不良貸款率	1.65%	+0.11個百分點	1.3%	+0.05個百分點	1.24%	+0.13個百分點
資本充足率	13.25%	+0.43個百分點	13.56%	-0.48個百分點	12.45%	+0.07個百分點
一級資本充足率	10.1%	+0.64個百分點	11.21%	-0.09個百分點	10.59%	+0.15個百分點
核心一級資本充足率	9.38%	+0.29個百分點	11.21%	-0.09個百分點	10.59%	+0.15個百分點

單位為人民幣 製表:記者 陳堡明

## 銀娛「澳門百老匯」下月開幕

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報導)銀河娛樂集團昨日召開記者會,就下月開幕的「澳門百老匯」介紹其相關的軟硬設施項目。銀娛業務發展高級董事歐中安表示,投資接近50億元的百老匯,希望將其打造成澳門旅遊業的新地標,不擔心其回本的問題。銀娛娛樂統籌助理副總裁黃德江預計,百老匯開幕當日有約2萬人流。

對於目前澳門整體社會經濟大環境進入調整期,今年第一季度訪澳旅客數目亦是出現不同程度下跌,歐

中安表示,集團對於澳門目前的經濟狀況仍然有信心,「鑒於目前的狀況,我們認為對於「澳門百老匯」開張不會產生任何影響。我認為這是一個新的產品,同時我們也是為了配合特區政府打造世界旅遊休閒中心的目標而發展的。另一方面也希望能帶動澳門的中小企業,一同發展,分享社會的經濟成果。」另外,歐中安表示,銀娛位於橫琴2.7平方公里規劃用地的項目,目前亦正密鑼緊鼓籌劃建設配合澳門度假元素的設施。



銀娛業務發展高級董事歐中安。施虹羽攝

## 中電信加大4G制式投入

香港文匯報訊(記者 張易)受稅制營改增、優化營銷及發展模式等影響,中國電信(0728)今年首季純利按年跌9%至50.46億元(人民幣,下同)。扣除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利(EBITDA)減少2.2%,至245.25億元。該股昨跌1.83%,收報5.91元。

### 手機上網總流量增兩成

期內,經營收入按年減少2.1%至814.53億元,其中服務收入減少0.4%至727.04億元。中電信並公布,首季移動用戶數達約1.89億戶,按季增320萬戶,其中3G/4G移動用戶數達約1.25億戶,佔比約66%;按季淨增622萬戶。4G終端用戶數1,675萬戶,淨增967萬戶。用戶手機上網總流量按季增長兩成。首季平均客戶每月移動服務收入(ARPU)略低於去年全年水平。

首席執行官王曉初指,前月獲得LTE FDD的4G制式牌照,今後會加大投入,推進3G及4G等業務的協同發展,並加快互聯網化轉型。

另外,工信部新聞發言人王黎明昨日表示,截至一季度末,內地流動電話用戶達12.9億戶,按年增長3.6%;4G用戶持續呈現爆發性增長,僅3月就淨增2,388萬戶,總量達到1.62億戶;固定寬帶用戶達到2.04億戶,增長4.2%。

## 文傳擬重慶建微電影城

香港文匯報訊(記者 涂若奔)文化傳信(0343)董事總經理關健聰昨日出席交流會時透露,公司計劃在重慶萬州建微電影城,由當地政府提供土地和硬件支持,公司主要負責裝修、設備以及軟件配套等,預計投資額不會很大,約為幾千萬元。



文傳董事總經理關健聰昨透露,擬在重慶萬州建微電影城。張偉民攝

### 萬州設電影產業私募交易中心

關健聰表示,隨著移動互聯網的普及,微電影發展勢頭很快,且具有成本低、門檻低的特點,能讓年輕的電影人實現電影夢。他稱,業界由於「缺水」,以往籌資渠道較少,但今後可利用大舉力量籌集資金,公司擬與華夏合作,在萬州設立電影產業私募交易中心,為業界提供更多的融資渠道。

在操作方式上,文傳執行顧問列孚表示,該中心屆時將由專業人士組成評審委員會,業界若希望通過該中心融資,可先提交計劃書和劇本,由委員會評估後作出決定,初步計劃可協助籌集一半資金。他個人估計,警匪片、科幻片、動作片和愛情片,將是較為容易籌資的類型片。



# 強大網絡 永不塞車

地址: 香港中環皇后大道中183號新紀元廣場中遠大廈33樓

諮詢熱線: (852) 3110-0228

隨著滬港通及深港通之陸續開通,香港的金融中心地位進一步鞏固,股票成交定必長時間維持暢旺。

富昌金融集團向來重視安全、快捷、可靠的交易平台,為進一步強化系統,富昌金融集團投入巨資擴大交易系統容量,務求使客戶享受到暢通無阻、與眾不同的交易體驗。

以2015年4月13日單日成交達2211.45億港元為例,富昌客戶都感受到富昌如雷電般的交易速度,從心所欲,把握每個市場機遇,於眾多投資者中掌握更佳位置。

未來,集團繼續專注發展旗下公司的主流業務,當中包括證券、期貨、資產管理及財富管理,為客戶達成不同的理財夢想!

沒有達不成的夢想,富昌金融

網址: www.ffg.com.hk



證券 | 期貨 | 資產管理 | 財富管理